



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО
АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРА

Ханты-Мансийская межрайонная
природоохранная прокуратура

ул. Дзержинского, д. 7/2,
г. Сургут, Россия, 628416
тел./ф. 8 (3462) 24-78-80

04.12.2020 № 159кс-2017

на № _____ от _____

Председателю МОО «Зеленый Фронт»

Виноградову С.А.

наб. Обводного канала, 14,
г. Санкт-Петербург, 192019

Ханты-Мансийской межрайонной природоохранной прокуратурой рассмотрено Ваше обращение о нарушениях законодательства при использовании земельных участков с целью временного складирования снежных масс и строительства снежных полигонов на территории города Сургута.

Установлено, что администрацией города Сургута (далее – администрация) по договорам аренды для размещения площадки складирования снега предоставлены 3 земельных участка, для строительства полигона по размещению снежных масс 3 земельных участка.

Лицам, которым земельные участки предоставлены по договорам аренды для строительства снежных полигонов, администрацией в установленном порядке выданы разрешения на строительство указанных объектов.

В настоящее время строительство объектов не завершено, в эксплуатацию объекты не введены.

По результатам проведенной в 2017 году проверки к лицам, осуществляющим складирование снежных масс с нарушением требований закона, предъявлены иски об обязанности исключить попадание загрязняющих веществ в грунтовые воды, почву, на прилегающую территорию, а также разработать паспорт на отход «отходы от зимней уборки улиц» образуемый в результате осуществления деятельности по складированию и накоплению загрязненных снежных масс при использовании земельного участка, которые судом рассмотрены и удовлетворены.

Указанные иски находятся на принудительном исполнении в службе судебных приставов и на контроле прокуратуры.

Также, в мае-июне 2019 года прокуратурой проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления законодательства при распоряжении земельными участками под складирование снежных масс, в ходе которой в деятельности администрации города Сургута установлены нарушения, выразившиеся в предоставлении земельных участков под

размещение объектов вне вида разрешенного использования соответствующих территориальных зон, в ненадлежащем исполнении полномочий по возврату участков, а также в неэффективности муниципального земельного контроля.

В связи с выявленными нарушениями в адрес главы города Сургута 26.06.2019 внесено представление об их устранении, которое рассмотрено и удовлетворено.

Кроме того, в июле-августе 2019 года в рамках проверки соблюдения требований природоохранного законодательства при размещении на земельных участках снежных масс совместно со специалистами Управления Росприроднадзора по ХМАО – Югре, администрации г. Сургута, Сургутского отдела Управления Росреестра по ХМАО – Югре, территориального отдела Управления Роспотребнадзора по ХМАО – Югре в г. Сургуте и Сургутском районе осуществлены выезды с целью отбора проб почв на земельных участках для временного складирования снежных масс.

Согласно заключению филиала ФГБУ «ЦЛАТИ по УФО» по ХМАО-Югре от 09.09.2019 в пробах почв, отобранных с земельных участков, содержание загрязняющих веществ превышает фоновые показатели по нефтепродуктам, марганцу, хлорид-иону, меди, никелю и др.

В соответствии с указанным заключением загрязненная почва на указанных земельных участках по компонентному составу отнесена к отходу IV-V класса опасности.

По факту выявленных нарушений природоохранного законодательства в адрес правообладателей земельных участков внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В связи с установленными превышениями концентраций загрязняющих веществ на вышеуказанных земельных участках материалы проверки с целью принятия мер административного воздействия направлены в Северо-Уральское межрегиональное управление Росприроднадзора (далее – Управление).

Учитывая введенные на территории округа ограничения по недопущению распространения коронавирусной инфекции, необходимость наличия климатических условий для проведения отбора проб почвы, а также присутствия правообладателя земельного участка непосредственно при отборе проб, в период с июня по октябрь 2020 года Управлением с привлечением специалистов ФГБУ «ЦЛАТИ по УФО» по ХМАО – Югре произведены отборы проб почвы, а также в отношении лиц, использующих земельные участки под складирование снежных масс, проведены административные расследования по ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ.

В настоящее время ведомством виновным лицам направлены извещения о явке для составления протоколов об административных правонарушениях.

Также, по факту использования земельных участков не по целевому назначению Сургутским отделом Управлением Росреестра по ХМАО – Югре виновные лица привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 8.8 КоАП РФ, а также выданы представления об устранении нарушений закона.

Более того, вышеуказанная проверка показала, что администрацией города Сургута не принимаются меры по выявлению и устранению нарушений действующего законодательства при использовании земельных участков с целью временного складирования снежных масс и строительства снежных полигонов.

В связи с чем, в адрес главы города Сургута 01.11.2019 внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено.

Принимаемые органами контроля и органом местного самоуправления меры поставлены прокуратурой на контроль.

Также по результатам проведенной в 2020 году прокуратурой города Сургута проверки в отношении администрации города Сургута установлено, что в нарушение действующего законодательства органом местного самоуправления размещение мест и устройства снежных «сухих» свалок с органами Роспотребнадзора не согласовано, в связи с чем 19.06.2020 внесено представление об устранении нарушений закона.

В связи с тем, что указанное представление оставлено без удовлетворения, 30.11.2020 прокуратурой города Сургута в Сургутский городской суд предъявлено исковое заявление о признании незаконным бездействия администрации города Сургута, обязанности принять меры к согласованию с Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по ХМАО – Югре в г. Сургуте и Сургутском районе размещение и устройство снежных «сухих» свалок. До настоящего времени иск судом не рассмотрен.

Учитывая вышеизложенное, а также принимаемые органами контроля меры, необходимость наличия климатических условий в виде отсутствия снежного покрова для обследования земельных участков, проведение проверочных мероприятий в настоящее время нецелесообразно.

Вместе с тем, в весенне-летний период 2021 года прокуратурой будет решен вопрос о проведении соответствующей проверки.

Для разъяснения требований федерального законодательства, оснований и мотивов принятого решения Вы имеете возможность обратиться ко мне на личный прием по адресу: г. Сургут, ул. Дзержинского, д. 7/2 либо по тел. 8(3462)28-00-54.

Данный ответ Вы вправе обжаловать вышестоящему прокурору либо в суд.

Заместитель Ханты-Мансийского межрайонного природоохранного прокурора



О.В. Гулик